

应国家主席习近平邀请,美国总统特朗普抵京访华

两国元首夫妇故宫茶叙赏京剧

应国家主席习近平邀请,美国总统特朗普8日下午抵达北京,开始对中国进行国事访问。

这是特朗普今年初就任美国总统以来首次访华,也是中共十九大胜利闭幕后中方接待的第一起国事访问。除了全套国事活动,中方还将安排两国元首进行小范围、非正式互动。

特朗普访华期间,中美两国领导人将就共同关心的重大问题再次进行战略性沟通,在海湖庄园会晤、汉堡会晤基础上达成新的重要共识,加深相互了解和友谊,促进两国各领域交流与合作,为新时代中美关系发展描绘蓝图。

宝蕴楼茶叙,茗香满室乐音绕梁

国家主席习近平和夫人彭丽媛8日陪同来华进行国事访问的美国总统特朗普和夫人梅拉尼娅参观故宫博物院。两国元首夫妇在故宫宝蕴楼茶叙,共同参观故宫前三殿,观看文物修复技艺展示和珍品文物展,并欣赏京剧表演。

季秋时节,故宫红垣溢彩,黄瓦流光。习近平和夫人彭丽媛在故宫宝蕴楼迎接特朗普和夫人梅拉尼娅。两国元首夫妇致意问候,亲切寒暄,共同步入宝蕴楼落座茶叙。

宝蕴楼内茗香满室,乐音绕梁,人文渊薮。习近平热烈欢迎特朗普在当选美国总统1周年之际来华进行国事访问,感谢特朗普全家

今年4月在海湖庄园的热情接待,祝特朗普夫妇在中国访问愉快。

习近平强调,特朗普总统此次访华意义重大,不仅为中美两国高度关注,也为世界各国所瞩目。相信在双方的共同努力下,这次访问将取得积极和重要成果。习近平还向特朗普介绍了中国经济社会发展现状和刚刚闭幕的中共十九大重要成果。

特朗普感谢中方对他此次访华作出的周到安排,祝贺中共十九大圆满闭幕和习近平再次当选中共中央总书记,称赞中国经济发展取得的成就,期待对中国的国事访问取得成功。

畅音阁赏京剧,声声喝彩不绝于耳

习近平向特朗普介绍了故宫的历史,指出故宫是了解中国历史文化不可或缺或窗口。随后,习近平夫妇陪同特朗普夫妇前往前三殿参观。两国元首夫妇经内金水桥,穿过太和门,在恢弘庄重的太和殿广场合影。两国元首夫妇沿故宫中轴线,依次参观了太和殿、中和殿、保和殿,体会着三大殿中文名称中蕴含的“和”的中国文化传统。特朗普惊叹故宫建筑群的蔚为壮观,不时兴趣盎然地驻足凝望,仔细品味着朱墙黄瓦、雕梁画栋,更对底蕴深厚、内涵丰富的中国传统文化深表赞叹。

参观完前三殿后,两国元首夫妇来到故宫文物医院,先后观赏了钟表、木器、金属器、陶瓷、纺织品、书画

等文物修复技艺展示,现场参与书画修复体验,并共同观看了珍品文物展。两国元首积极评价中美两国在文物修复方面开展的广泛、深入合作。

红日衔山,华灯初上,两国元首夫妇转入畅音阁,沿途欣赏景泰蓝工艺品和制作技艺展示并“点蓝”互动,共同欣赏京剧《梨园春苗》、《美猴王》、《贵妃醉酒》三个精彩剧目。来宾们阵阵掌声和声声喝彩不绝于耳。

参观交流期间,两国元首还就治国理政及中美关系等共同关心的问题交换了看法。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、国务委员杨洁篪等参加上述活动。

链接

汪洋与美国商务部长罗斯举行会谈

11月8日下午,国务院副总理汪洋在人民大会堂与美国商务部长罗斯举行会谈,双方就中美经贸关系

相关议题深入交换了意见。会谈后,汪洋与罗斯共同见证了特朗普总统访华部分商业成果的签约。



2017年5月5日,在中国驻美国纽约总领馆举行的“感知中国”活动中,一名老师为美国学生展示古筝弹奏。11月8日至10日,国家主席习近平同来华进行国事访问的特朗普举行年内第三次会晤,人们期待,中美两国最高领导人为新时代中美关系发展描绘新蓝图。新华社图

声音

国际社会期待中美关系健康发展

中美关系发展迎更多机遇

印度尼赫鲁大学中国和东南亚研究中心教授、汉学家狄伯杰:作为世界最大的两个经济体,中美都意识到双方发展关系的重要性,也在政治和战略领域得到越来越多的支持。此次双方最高领导人再次会晤将给中美关系注入新活力,双方将进行互利务实合作,在主要地区和国际问题上密切沟通和协商,推动双边关系朝健康稳定的方向发展。“相信两位领导人在承认双边关系具有挑战性的同时,更看到双边关系所面临的巨大机遇。”

中美关系发展促世界繁荣

中日韩三国合作秘书处秘书长李钟宪:中美关系是决定东北亚乃至整个亚洲地区未来发展的最重要因素,两国建立良好双边关系对整个地区的国家而言都非常重要。

他相信,中美发展关系的前景广阔,必将造福世界其他国家。

中美关系发展惠世界各国

埃塞俄比亚的斯亚贝巴大学教授贝尔胡特斯法·科斯坦蒂诺斯:当前世界格局正朝多极化方向发展,中美关系将对世界形势产生重要影响。在当今世界经济依然疲软,世界安全形势不容乐观的背景下,中美两国元首面对面交流沟通不仅有利于两国关系的发展,对解决世界经济和安全领域面临的问题也大有帮助。

专访

“中国是大国,必须尊重以待”

美国前副国务卿霍马茨认为访华之行有助于特朗普了解如何与中国合作

“对中国进行的国事访问将有助于特朗普总统了解中国的发展和变化”,美国前副国务卿、基辛格咨询公司副总裁罗伯特·霍马茨日前接受新华社记者专访时说,希望美中两国元首利用这次访问,从战略高度擘画两国关系未来。

上世纪70年代初,霍马茨曾随美国前国务卿亨利·基辛格访问中国。迄今,霍马茨已访华逾百次。

对于特朗普此次访华,霍马茨指出,“此行意义重大,特朗普将看到中国经济的活力,感受中国人民的热情和创新力,他将大开眼界……更为重要的是,这将有助于特朗普及其团队了解美国和中国应如何合作。”

“从战略高度考虑,美国和中国这两个世界最大经济体之间的对话不应简单地局限于贸易逆差、就业流失等双边问题,而应作出全面

综合考虑,全方位看待问题,”霍马茨说,“美中双方需要合作解决很多关乎全人类未来的重大问题。”

霍马茨认为,今天的中国,在国际和地区事务中的影响力显著增强,“特朗普将明白,对中国这样有着令人自豪的传统、历史和实力的国家来说,那种‘我想让你怎么做,你就应该怎么做’的做法根本行不通。”

“中国是大国,必须尊重以待。”霍马茨说。

霍马茨还建议特朗普政府与中国在“一带一路”框架下开展合作。他认为,地区间的联通具有重要历史意义,且势在必行。“一带一路”倡议不仅以基础设施建设方式将国与国连接起来,同时也以一种协同合作的方式让诸多国家走到一起,“美国没有理由不参与‘一带一路’合作”。

连线

短短4年美国对中国蔓越莓出口量暴增8倍 中国,美国最具潜力的出口市场

蔓越莓,一种小巧的红色浆果,在美国总统特朗普访华前夕登上了《华尔街日报》。美国东北部马萨诸塞州的果农发现,在短短数年时间内,遥远的东方消费者已成为这种水果的最重要客户。

美国农业部的统计显示,从2012年到2016年短短4年间,美国对中国蔓越莓出口量暴增了约8倍。中国成为美国蔓越莓增长最快的出口市场。

马萨诸塞州的蔓越莓、阿拉斯加州的海鱼、蒙大拿州的牛肉、肯塔基州的波本威士忌……如今都视中国为最具潜力的出口市场。

1979年中美之间贸易额仅为25亿美元,而这一数字到2016年已达5243亿美元。目前,美国是中国最大的出口市场,而自中国加入世贸组织以来,美国对华出口增长显著,2016年比2001年增长500%。

■均据新华社